Resultaten enquête actiebereidheid inzake dakisolatie na uitvoering van de communicatiecampagne “Lekt uw huis ook geld? Doe er iets aan, isoleer uw dak!”
Met de slogan “Lekt uw huis ook geld? Doe er wat aan, isoleer uw dak!” startte de Vlaamse overheid medio februari 2009 een grootschalige dakisolatiecampagne, gekoppeld aan de invoering van de Vlaamse dakisolatiepremie.  De campagne omvatte enerzijds de verspreiding van een informatiefolder als bijlage bij alle kranten (oplage 1,9 miljoen exemplaren), anderzijds een radio- en een tv-spot gedurende enkele weken op de meeste grote zenders, een printadvertentie en een online banner.  De regionale televisie bracht een uitgebreidere reportage.  Op Batibouw werd een pr-actie in samenwerking met Danni Heylen, meter van het Energierenovatieprogramma 2020, opgezet waarbij emmers met de slogan van de campagne werden uitgedeeld.  

Door TNS Media werd de effectiviteit van de communicatiecampagne getest.  Het marktonderzoeksbureau ondervroeg tussen 17 en 30 maart 2009 telefonisch 1005 gezinshoofden, woonachtig in het Vlaamse Gewest.
In het onderzoek werd enerzijds gepeild naar de mate waarin de communicatiecampagne werd opgemerkt en hoe deze campagne werd geëvalueerd en anderzijds nagegaan wat de huidige isolatiegraad van de Vlaamse daken en/of zoldervloeren is en welke impact de campagne heeft gehad op het toekomstig isolatiegedrag van de Vlaamse huishoudens.

Huidige dakisolatiegraad van de Vlaamse woningen

In 72% van de woningen is er minstens gedeeltelijk dakisolatie aanwezig.  58% van de woningen is geheel voorzien van dakisolatie, 14% gedeeltelijk.
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53% van de woningen beschikt minstens gedeeltelijk over zoldervloerisolatie, 44% volledig, 10% gedeeltelijk.  
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Gecombineerd geeft dit volgend beeld wat betreft de dak- en zoldervloerisolatiegraad van de Vlaamse woningen anno 2009: 69% is geheel geïsoleerd, 12% is gedeeltelijk geïsoleerd en 16% beschikt niet over dak- of zoldervloerisolatie.
65% van de bevraagde steekproef is van mening dat zijn dak of zoldervloer voldoende is geïsoleerd.  Vreemd genoeg vindt een derde van de gezinnen waar helemaal geen dak- of zoldervloerisolatie aanwezig is, toch dat zijn dak voldoende is geïsoleerd.
COMMUNICATIECAMPAGNE

58% van de ondervraagden heeft de campagne “Lekt uw huis ook geld?” opgemerkt, waarvan 67% die ook correct toewijst aan de Vlaamse overheid als opdrachtgever.  Ten opzichte van het maximale theoretische bereik van de campagne van 80% is een effectief bereik van 58% een heel goede score.  
De campagne zelf wordt uitermate positief geëvalueerd, zowel wat betreft duidelijkheid, informatief zijn, originaliteit, aanzetten tot het (laten) plaatsen van dakisolatie als op het criterium passend bij de Vlaamse overheid.  De campagne zet iets minder aan tot het consulteren van de website.
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Reeds 75% van de ondervraagden is op de hoogte van de in januari 2009 ingevoerde dakisolatiepremie.  

Toekomstig isolatiegedrag
Aan diegenen die op dit ogenblik niet over dakisolatie of zoldervloerisolatie beschikken werd gevraagd of zij van plan zijn om dit in de toekomst te doen.  40% antwoordt hierop positief, waarvan 16% aangeeft dit nog dit jaar te plannen, 8% in 2010 en 16% stelt het uit naar later.  Meer dan de helft (53%) geeft expliciet aan dit niet te zullen doen en 7% is nog onbeslist.  Bij bepaalde doelgroepen is de weigering om te investeren in dakisolatie nog groter (70% bij 65+-ers, 81% bij gezinnen met een gezinsinkomen lager dan 1.000 euro, 81% bij huurders en 74% bij woningen met uitsluitend een plat dak).
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De voornaamste redenen om niet over te gaan tot de isolatie van dak en/of zoldervloer zijn het huren van de woning, het te oud zijn (33% bij de volledige steekproef, 58% bij de 65+ers) en dit niet als prioriteit beschouwen.

De campagne heeft een duidelijke impact op de toekomstplannen van de bevraagden.  Van diegenen die de campagne gezien hebben geeft 48% aan een investering in dakisolatie te plannen, waarvan zelfs 23% nog dit jaar, 7% volgend jaar en 19% op een later tijdstip.  

Bij diegenen die de campagne niet gezien hebben, strandt de bereidheid tot investeren in dakisolatie op 32% in totaal, waarvan slechts 9% nog dit jaar, 10% volgend jaar en 13% op een later ogenblik.  Van deze doelgroep geeft zelfs 60% aan niet te zullen investeren.

Het volledige onderzoeksrapport is terug te vinden op www.energiesparen.be/node/880.
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