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NEGENDE OPROEP 2017
SUBSIDIE STRATEGISCHE PROJECTEN IN UITVOERING VAN HET RSV

(BVR 5 oktober 2007)


DEPARTEMENT OMGEVING

Ter attentie van dhr. Tom De Saegher, afdelingshoofd

Afdeling Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en – Projecten
Koning Albert II-laan 19 bus 10, 

B-1210 Brussel
TITEL VAN HET PROJECT: ………….
eventueel subtitel 
Aanvrager:

Uw kenmerk : 
Datum :
RICHTLIJNEN BIJ HET INVULLEN
· Dit aanvraagformulier moet digitaal worden ingevuld (MS Word)

· Het tweede deel van het formulier betreft een tabel voor de financieel-administratieve gegevens.
· Het aanvraagformulier wordt in digitale vorm (via mail en/of CD-rom) verzonden naar strategische.projecten@rwo.vlaanderen.be tot en met 16 augustus 2017, bij voorkeur worden ook de bijlagen bij de aanvraag digitaal overgemaakt.
· Een ondertekende afdruk van het ingevulde formulier met eventuele niet digitale bijlagen wordt ook per post opgestuurd of afgegeven uiterlijk op de aangegeven datum. Alle direct bij de projectstructuur betrokken actoren moeten het document ondertekenen. Een beslissing van een beleidsorgaan (gemeenteraad, provincieraad, raad van bestuur) mag een handtekening vervangen. Actoren die in de aanvraag worden vermeld maar die de aanvraag niet hebben ondertekend zullen bij de beoordeling worden beschouwd als deel van een bredere organisatiestructuur (stuurgroepen, werkgroepen, planningsteams,…). De mate dat een project wordt gedragen (gestaafd door  ondertekening en door beslissingen) betreft echter één van de doorslaggevende criteria.

· Het aanvraagformulier moet een volledig en beknopt beeld geven van de essentie van de aanvraag. Tenzij hierna uitdrukkelijk vermeld, worden eventuele bijlagen niet als essentieel onderdeel van de aanvraag beschouwd en dus niet als beoordelingsgrond meegenomen. Het gebruik van relevant beeldmateriaal in het formulier wordt aangemoedigd.

· NOOT: voor projecten die al eerder een subsidie als strategisch project ontvingen, is het noodzakelijk dat de resultaten van die eerdere periode worden beschreven. Het gaat bv om een overzicht van de concrete output, resultaten op het terrein, akkoorden over masterplan, structuurschets of actieplan enz. Daarnaast en vooral moeten de nieuwe accenten worden benadrukt, zodat duidelijk wordt welke de vernieuwende effecten zijn van de bijkomende aanvraag. 
INDIENINGSTERMIJN TOT EN MET 16 augustus 2017
UITZONDERLIJK KUNNEN BIJ DEZE OPROEP BIJKOMENDE RELEVANTE ENGAGEMENTEN, VERKLARINGEN, BESLISSINGEN, OVEREENKOMSTEN OF CONTRACTEN WORDEN NAGEZONDEN TOT EN MET 29 SEPTEMBER 2017
VOOR VERDERE INFORMATIE OVER DE STRATEGISCHE PROJECTEN RSV 

rsv.ruimtevlaanderen.be
Departement Omgeving – Afdeling Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en – Projecten
Gerard Stalenhoef – Jana Van Hoyweghen – Carine Saelens
Phoenixgebouw - Koning Albert II-laan 19 bus 10, 1210 Brussel
Telefoon: 02 553 11 71 - Fax: 02 553 83 85

strategische.projecten@rwo.vlaanderen.be

Subsidiëring van strategische projecten in uitvoering van het RSV
	Geef een samenvattende beschrijving van het strategisch project 
(maximaal 300 woorden)
IN DE VORM VAN EEN PERSBERICHT !!!!
Deze tekst kan ook gebruikt worden in eventuele communicatie rond deze aanvraag, bijvoorbeeld in geval van selectie




1. Verantwoording ‘strategisch project’
Het subsidiebesluit vermeldt de definitie van een strategisch project: “Een project met een integrale en ruimtelijke invalshoek dat gebiedsgericht en over sector- of bestuursgrenzen heen actief wil bijdragen tot de versterking van de kwaliteit van de ruimtelijke structuur. Het moet op korte of halflange termijn uitgevoerd kunnen worden. Door de uitvoering van strategische projecten te stimuleren en er meer actief op in te zetten in het kader van (ruimtelijke) planningsprocessen verhoogt het draagvlak voor de ruimtelijke ordening, en de planning in het algemeen, en wordt een voorbeeldfunctie gecreëerd.”

· Motiveer beknopt waarom uw project valt onder de definitie van een strategisch project zoals in het subsidiebesluit beschreven en op welke manier eventuele subsidies voor strategische projecten ter uitvoering van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen, vermeld in het besluit van 5 oktober 2007 hieraan zullen bijdragen. (maximaal 500 woorden)
2. Ligging van het strategisch project:

· Beschrijving van de ligging van het project.
· Voeg een kaart (en eventueel ander beeldmateriaal) toe waarop het strategisch project wordt gesitueerd
De ligging van het project moet ook geduid worden ten opzichte van de ruimere (geografische) omgeving.
(maximaal 300 woorden + beeldmateriaal)
3. Beschrijving van de ruimtelijke visie voor het betreffend gebied
· Deze ruimtelijke visie is vastgelegd in de geldende ruimtelijke structuurplannen of is het resultaat van een (ruimtelijk) planningsproces of een specifiek visievormingsproces (masterplan, streefbeeld,…). Het is belangrijk dat een visie ‘operationeel’ is, met andere woorden concreet is uitgewerkt voor het betreffende gebied.
· Uit de beschrijving van de visie moet de interactie tussen de verschillende beleidsniveaus en het bovenlokale aspect van het strategisch project blijken
 (maximaal 1000 woorden + beeldmateriaal)
4. Argumentatie over de mate waarin het strategische project voldoet aan de criteria, vermeld in artikel 5 van het besluit van 5 oktober 2007.

Hieronder worden de inhoudelijke criteria van het besluit weergegeven. De toelichtende tekst kan bij het invullen van het aanvraagformulier worden verwijderd. De tekst in het cursief is letterlijke tekst uit het besluit, het overige gedeelte vloeit voort uit de krachtlijnen van het besluit en de aandachtspunten van eerdere beoordelingscommissies. De in het vet aangeduide woorden geven een concrete indicatie van de zaken die bij de beoordeling belangrijk zijn.

Met de goedkeuring van het Witboek Beleidsplan Ruimte Vlaanderen (november 2016 - link) worden accenten gelegd voor het toekomstige ruimtelijke beleid. Bij de beoordeling van de aanvragen voor subsidie ‘strategische projecten’ zal ook worden nagegaan in welke mate het projectvoorstel invulling geeft aan de accenten uitgewerkt in het Witboek BRV. In de aanvraag kan, aansluitend bij de criteria, worden aangegeven op welke wijze het project bijdraagt aan de Vlaamse ruimtelijke werven (deel 1.C) en hoe het project het operationaliseringsprogramma uit het Witboek concreet en gebiedsgericht vertaalt (deel 2):
1. Ruimtelijk rendement en ruimtebeslag

2. Ruimtelijke ruggengraat voor een internationaal concurrentiële economie

3. Logistiek netwerk

4. Ruimte voor energie

5. Robuuste en samenhangende open ruimte

6. Provinciale, bovenlokale en lokale programmering

Het aansluiten bij de accenten van het Witboek geeft een belangrijke meerwaarde, maar de aanvraag moet in de eerste plaats blijven voldoen aan de definitie, bepalingen en de criteria uit het besluit van 5 oktober 2017. 
Bij de beoordeling door de commissie wordt ook rekening gehouden met het onderscheid dat in het besluit van 2007 wordt gemaakt tussen de doorslaggevende en de andere criteria. De doorslaggevende criteria (1, 5 en 6) worden in eerste instantie voor alle aanvragen beoordeeld; de verdere rangschikking gebeurt aan de hand van de beoordeling van de andere criteria.

1. Het strategisch project is van bovenlokaal niveau, relatie met planningsprocessen
           “BVR art. 5:
Uitvloeisel van een ruimtelijk planningsproces van Vlaams of provinciaal niveau en de realisatie ervan, levert een substantiële bijdrage aan de realisatie van de doelstellingen en ontwikkelingsperspectieven die opgenomen zijn in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV).”
Het bovenlokaal karakter van het strategisch project blijkt uit de uitdrukkelijke relatie met een (of meerdere) ruimtelijke planningsprocessen:

· Processen rond (groot- en regionaalstedelijke) stedelijke gebieden, regio’s of netwerken met eventuele aandacht voor verschillende knooppunten zoals omschreven in het Witboek BRV;
· Processen in functie van een robuuste en samenhangende open ruimte zoals voor een natuurlijke, agrarische of landschappelijke structuur die in het kader van AGNAS werd goedgekeurd, of een openruimteverbinding van bovenlokaal niveau, met bijkomende aandacht voor processen die de gebiedsgerichte vertaling maken van het operationaliseringsprogramma van het Witboek BRV;
· Uitwerking ontwikkelingsperspectief stedelijke en economische netwerken uit het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen en planningsprocessen voor de in de provinciale ruimtelijke structuurplannen benoemde deelruimten, met bijkomende aandacht voor processen die gebiedsgericht doorwerken in het operationaliseringsprogramma van het Witboek BRV.
(maximaal 1000 woorden)

2. Het strategisch project heeft een duidelijke voorbeeld- en signaalfunctie met betrekking tot de realisatie van de doelstellingen en ontwikkelings-perspectieven die opgenomen zijn in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen.
“BVR art. 5:
Met betrekking tot de realisatie van de doelstellingen en ontwikkelingsperspectieven die opgenomen zijn in het RSV:

a. het strategisch project heeft een inspirerend vermogen: er kunnen lessen uit worden getrokken voor toekomstige projecten of voor projecten op andere plaatsen;” bv omdat het uniek is, origineel qua aanpak van het gebied, bepaalde acties of producten die eruit springen, communicatieve initiatieven,…
b. “het strategisch project heeft een verbeeldend vermogen: door middel van een expliciete ruimtelijke vertaling van de gewenste ruimtelijke structuur van het projectgebied en door aandacht voor de inrichting van en de beeldwaarden in het gebied in kwestie, versterkt het project de identiteit van het gebied en maakt het dit gebied attractief voor creatieve, productieve en kwalitatieve investeringen en/of maakt het gebied erg geschikt voor de functies die er toegelaten worden.”
De voorbeeld- en signaalfunctie kan bijvoorbeeld blijken uit: 

· Een doordachte, genuanceerde en oplossingsgerichte visie en aanpak van de economische functies in het stedelijke of het buitengebied 

· Een doordachte, genuanceerde en oplossingsgerichte visie en aanpak van overtollige verharding in het buitengebied
Een doordachte visie en aanpak rond openruimte, groen en water in stedelijke gebieden

Er wordt in het bijzonder ook aandacht besteed aan mogelijke voorbeeld- en signaalfuncties in het kader van de operationalisering van het Witboek BRV. 

 (maximaal 500 woorden)

3. Het strategische project heeft een integraal karakter
“BVR art. 5:
Het strategische project verenigt een aantal deelaspecten in een ruimtelijke, economische, ecologische en sociale benadering”

In het project moeten diverse thema’s aan bod komen en moet een integrale aanpak (in het projectgebied) van deze thema’s duidelijk zijn. Het spreekt hierbij voor zich dat meerdere sectoren betrokken worden en het om complexe uitdagingen gaat. 
(maximaal 500 woorden)

4. Het strategische project draagt bij tot een functionele verwevenheid in het projectgebied
“BVR art. 5:
het strategische project draagt bij tot een functionele verwevenheid in het projectgebied.”
Het is belangrijk aan te geven hoe de verschillende geografische of thematische onderdelen in het projectgebied met elkaar in verband worden gebracht, relaties tussen deelprojecten. Daarnaast is het een pluspunt als aangegeven kan worden dat het projectgebied ook functioneel verweven is met zijn ruimere omgeving.

(maximaal 500 woorden)

5. Het strategische project heeft een hefboomeffect, het maakt onderdeel uit van of stimuleert een vernieuwingsproces
“BVR art. 5:
Maakt onderdeel uit van of stimuleert een vernieuwingsproces. Naar gelang van de situering van het projectgebied in stedelijk gebied en/of buitengebied draagt het project bij tot:

a) een verhoogd en verbeterd aanbod aan woongelegenheden dat qua typologie aangepast is aan bestaande en nieuwe behoeften, een gedifferentieerd woningaanbod, een verhoogd en verbeterd aanbod aan stedelijk groen, aan recreatieve voorzieningen, aan voorzieningen van openbaar nut en aan voorzieningen voor openbaar en collectief vervoer;
b) een aanbod aan ruimte voor economische en/of toeristische activiteiten op strategische locaties, eventueel door een effectieve ingebruikname of door hergebruik van bestaande infrastructuur, gebouwen, terreinen ...;
c) het vrijwaren of inrichten van openruimtegebieden voor landbouw, natuur en/of bos met aandacht voor verweving van die functies onderling en met andere openruimtefuncties zoals recreatie;
d) het behoud of de versterking van de diversiteit en herkenbaarheid of identiteit van het landschap, of het nu om een bebouwd of onbebouwd landschap gaat”

Indien het project ook een vernieuwingsproces stimuleert door de uitvoering van concrete projecten gerelateerd aan het operationaliseringsprogramma uit het Witboek BRV, kan dit ook vermeld worden. 
Projecten met een groot hefboomeffect zijn projecten die een multiplicatoreffect genereren op een groter gebied of binnen een groter geheel. Belangrijk hierbij is aan te geven dat het project streeft naar uitvoering en realisaties op korte of halflange termijn. Als er een duidelijk en realistisch actieprogramma is met projecten die het verschil maken op niveau van het gebied, is er een garantie op een effectief hefboomeffect. Hierbij is het evenwicht in het programma essentieel (niet teveel/te weinig acties). Het strategisch project is realisatiegericht wanneer het bij de start kan vertrekken vanuit een gedeelde gebiedsagenda of -programma, de identificatie van één of meerdere hefboomplekken en –projecten in een gebied, het aangeven van mogelijke investeringskansen of –plannen, uitvoeringsgerichte procedures en coalities. 

 (maximaal 1000 woorden)
6. Het strategische project heeft een administratief-institutionele complexiteit die de mogelijkheden van een lokaal bestuur voor de realisatie ervan overstijgt
“BVR art. 5:

Financieel en administratieve complexiteit die de mogelijkheden van een lokaal bestuur voor de realisatie ervan overstijgt. Zonder een projectstructuur met meerdere betrokken actoren en zonder een projectcoördinator kan het strategische project niet tot een goed einde worden gebracht. De werking van de projectstructuur voldoet aan de volgende uitgangspunten:
a) een methodische aanpak van het strategische project;
b) een beslissingsgerichte en resultaatsgerichte samenwerking tussen de actoren die in de projectstructuur verenigd zijn;
c) een duidelijke rol voor de projectcoördinator die de projectregie voert en die de acties van de actoren die in de projectstructuur verenigd zijn op elkaar afstemt. De projectcoördinator krijgt daarbij een voldoende autonome positie ten opzichte van de afzonderlijke actoren die in de projectstructuur verenigd zijn. Als er één persoon aangesteld wordt dan werkt hij voltijds voor het project. Als het gaat om meerdere personen dan werkt minstens een persoon voltijds voor het project;
d) een goede strategie voor de communicatie met onder meer de bevolking, met de media en met specifieke doelgroepen.”
Bij dit criterium wordt de aanpak en mate van gedragenheid gemeten. Er wordt aangegeven dat de kennis van andere beleidsaccenten en -instrumenten de eerste stap naar samenwerking is. De nodige betrokkenheid van diverse sectoren, besturen en diensten moet aangetoond worden. Aandacht voor (de bundeling van) het bestaande of geplande beleid, de (sectorale) instrumenten en de mogelijke combinaties zijn hierbij belangrijk, net als de procedurele afstemming, of het omgaan met de verschillen in timing van de onderdelen. Een sterke relatie met de bestaande overlegstructuren en de reguliere werking van de partners is een pluspunt. De subsidie moet echter een meerwaarde opleveren ten opzichte van de bestaande werking.
Het strategisch project creëert mede-eigenaarschap van lokale en bovenlokale partners voor Vlaams ruimtelijke beleidsdoelstellingen. Het draagt bij tot het tot stand komen van een volwaardige interbestuurlijke coproductie. Denk in het kader van het witboek BRV aan een Vlaamse werf met ook lokale en regionale bouwplaatsen. Voor een methodische aanpak kan ingegaan worden op de wijze van realisatie van het actieprogramma / deelprojecten. Een (streven naar) beslissingsgerichte en resultaatgerichte interbestuurlijke samenwerking staat hierbij voorop. 
 (maximaal 1000 woorden)
6. Geef een procesmatige beschrijving van het strategische project.
Bij deze beschrijving wordt ingegaan op de criteria zoals opgesomd in artikel 4, §2, 3° van het besluit van 5 oktober 2007, namelijk:
· Geef de huidige en beoogde projectstructuur en organisatie. Ook de door de betrokken actoren eventueel reeds aangegane of vastgelegde verbintenissen of eventueel genomen beslissingen kunnen vermeld worden.

Bij de omschrijving van de projectstructuur dient onderscheid gemaakt te worden tussen de ‘kernactoren’ die de aanvraag mee ondertekenen / die een beslissing hebben genomen aan het project deel te nemen, en alle andere actoren die bij de organisatie van het project op moment van de aanvraag enerzijds en in de verdere toekomst anderzijds zullen deelnemen. Hierbij wordt aangegeven hoe er op ambtelijk vlak én op bestuurlijk vlak zal worden samengewerkt, over de beleidssectoren en bestuursniveaus heen.
· Geef een plan van aanpak met de vermelding van de strategie, de timing en totale duur voor de realisatie van het strategische project.
· Geef een opgave van de beoogde tussentijdse resultaten en ijkingsmomenten.
7. Profiel en taken projectcoördinator (coördinatie)
· Geef een omschrijving van de wijze van aansturing van het project (werking van een team, bijdragen van actoren en verdeling van verantwoordelijkheden over kernactoren,….). Geef desgevallend een beschrijving van de relatie met andere, eventueel vanuit de reguliere werking betrokken actoren in het (toekomstig) team.
· Geef een omschrijving van het profiel en de taken van de projectcoördinator die men wil aanstellen. Als een persoon aangesteld wordt dan moet dat een persoon met gezag, ervaring en leiderschapscapaciteiten zijn. Als het om een groep personen gaat dan moet die groep geleid worden door een persoon met de vermelde kwaliteiten en moet de rol van elk van de leden van dat team worden toegelicht.
· Bij de beoordeling zal er nadrukkelijk worden nagegaan op welke wijze de coördinatie onafhankelijk en autonoom zal gebeuren, en de mate waarin de coördinator effectief de verschillende belangen van ALLE lokale, bovenlokale en Vlaamse actoren zal dienen.

· De inzet van de projectcoördinator (één persoon of team) vraagt minstens één voltijdse inzet. In geval meerdere personen de rol van projectcoördinator vervullen, dient te worden aangegeven dat de projectleider zijn rol effectief kan vervullen (richtinggevend is een inzet van minimaal 80% van een voltijdse equivalent).
8. Relatie met Vlaanderen 
Om het instrument ‘strategische projecten’ nog sterker in te kunnen zetten voor de realisatie van het Vlaams ruimtelijk beleid, zal bij de start van het project nadrukkelijk gevraagd worden naar de wijze waarop de relatie met ‘Vlaanderen’ gerealiseerd zal worden bv. door betrokkenheid in de overlegstructuur, besluitvorming, interactie met lopende processen en projecten,... 
Een regelmatige aanwezigheid van de projectcoördinator bij Departement Omgeving wordt gevraagd en dit om een nauwere samenwerking en gezamenlijke kennisopbouw rond gebieds- en projectontwikkeling mogelijk te maken, om een (informeel) contact met het Vlaams niveau te vergemakkelijken, en zo ook de kwaliteit van de coördinatie te versterken.
· Geef aan hoe u concreet de relatie met ‘Vlaanderen’ ziet, en wat de concrete meerwaarde is van een goede relatie met ‘Vlaanderen’ voor uw project. (maximaal 300 woorden)
NB. Deze informatie is van praktische aard en zal met name worden gehanteerd bij de latere inschatting welke rol het departement bij het strategische project zal spelen. 
9. Begroting / financiële raming van het project

· Geef een begroting op hoofdlijnen voor het strategische project. De begroting geeft in ieder geval aan welke de reeds verkregen, de te verwachten of aan te vragen subsidies zijn die men op grond van andere wetgeving of reglementering dan het besluit van 5 oktober 2007 heeft verkregen of kan verkrijgen, en welke actoren voor het overige het strategische project bekostigen
· Geef een raming van de personeelskosten van alle direct bij het strategisch project betrokken personeelsleden, geef daarbij aan voor wie de subsidie wordt aangevraagd, welk deel zelf wordt bijgedragen  en welk aandeel eventueel via andere (reguliere) kanalen zal worden ingezet (de eigen bijdragen bedragen ten minste 20% van het totaal)
· Geef een raming van de werkingskosten voor het strategisch project

· Geef aan welke andere subsidies, middelen of instrumenten worden of zullen worden ingezet binnen het betreffende gebied

Verklaring op erewoord door de aanvrager (= één actor).
· Dat er voor de betaling en de werkingskosten van de projectcoördinatie geen subsidie wordt aangevraagd en verkregen op grond van andere wetgeving of reglementering;

· Dat de aanvrager elke wijziging in de personeelsbezetting en de werking van de organisatie onmiddellijk door middel van een aangetekende brief ter kennis zal brengen van de administratie;

· Dat een boekhouding zal worden bijgehouden, gebaseerd op het minimaal genormaliseerd rekeningstelsel.
ONDERTEKENING

Aanvrager
Naam en functie
Handtekening
Datum
Andere actoren van de projectstructuur: handtekening of kopie van de beslissing van bevoegd orgaan, 

Andere relevante engagementen, verklaringen, beslissingen, overeenkomsten of contracten (deze mogen indien nodig worden nagezonden tot en met 29 september 2017).
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